

#### 受害者达700余人 涉案金额超百万

# 滨州公安打掉一流窜全国诈骗团伙

近日,滨州公安全链条 打掉一流窜全国诈骗团伙, 10人落网。

6月21日,滨城辖区商户 田先生到公安机关报警称, 一名自称某银行的"业务员" 前些天上门推广收款码,申 请办理需要缴纳1880元开卡 押金,"业务员"跟田先生承 诺,申请成功后这笔钱到一 张信用卡。田先生觉得在经 营过程中收款码使用方便, 便信以为真,就转给"业务 员"1880元。可是几天过患 员"1880元。可是几天过患 款,"业务员"也失联了。

无独有偶,全市多个县区陆续接到类似报警。经调查,这是一个冒充银行工作人员的诈骗团伙,他们以商户经营人员为目标,佯装免费办理收款码,以收取押金的方式实施诈骗。滨城公安迅速成立专案组,对多起案件串并侦查,很快发现蔡某振(男,24岁,河南人)具有重大作案嫌疑。

在循线追踪时,专案组发现该团伙十分警觉,已经离开了滨州。民警凭借办案经验推断,这种诈骗团伙多为流窜作案,"打一枪换一个地方"。遂将侦查视线扩向



市外、省外。果不其然,经调查核实,2024年3月以来,该团伙在山东省滨州市、河北省邢台市和邯郸市、山西省汾阳市、陕西省榆林市等地连续流窜作案,被害人竟高达730余人,涉案价值100余万元!

为将该团伙一网打尽,专案组深度经营,兵分多路远赴各省开展工作。随着调查的持续深入,一个以蔡某振为首的诈骗团伙也越来越清晰——2022年,犯罪嫌疑人蔡某振在河南省安阳市成立某网络科技有限公司,陆续雇佣蔡某清(男,24岁)、蔡

某某(男,21岁)、卢某某(男,20岁)、高某(男,22岁)、卢某琪(男,24岁)、张某某(女,24岁)、魏某某(男,21岁)、玛某某(男,21岁)、魏某延(男,21岁)共9名工作人员,以以"第一人员为诈骗对象,以"第一户"收款码,再冒充"银行为的资品。,并声称次日。返还。并声称次日。近张,他们就"逃之夭夭",立即流窜至别处。

经过几个月的研判分析,抓捕时机成熟!为实现 对该团伙的全链条打击,专 案组辗转各省,收网捷报频传——7月份以来,蔡某振等团伙成员共10人先后落网,一个涉及全国多省份的流窜诈骗团伙被"连根拔掉"!民警现场缴获电脑、银行卡、现金等涉案财物,挽回部分损失。

经审讯,10名犯罪嫌疑人对冒充银行工作人员流窜全国实施诈骗的犯罪事实供认不讳。10名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施,主犯蔡某振等三人被检察机关批件违措

(平安滨城)

## 市经济开发区消防救援大队

### 联合多部门开展消防安全"进社区"活动

□通讯员 刘 恺 柴 鹏<u>王瑞超 王一凡</u>

晚报开发区讯 10月15日,市经济技术开发区消防 救援大队联合区应急局、杜 店办事处、中油燃气走进社 区开展消防宣传活动。

消防宣传人员向社区居民发放了宣传资料,并结合近期全国各地的火灾案例仔细讲解了消防法律法规、常见火灾的种类及成因、如何组织疏散逃生、日常生活中如何安全用火用电用气、火灾防范措施等消防安全常识。提醒居民要时刻注意用火、

用电及燃气使用的安全防范,出门前要做到"三清三关",及时清理家中阳台、楼道、疏散通道等可燃物,定期检查电气线路,杜绝电动自行车人户充电,不占用或堵塞消防通道等。

同时,消防宣传人员联合小区物业深入居民家中开展入户宣传活动,针对电动车火灾危害特点为群众讲解相关消防安全常识,并结合近期发生的火灾案例,讲解电动自行车火灾防范要点,引导群众自觉参与到小区消防安全中去,有效避免火灾事故的发生。

此次宣传,进一步提升



了社区居民的消防安全意识和逃生自救能力。下一步, 消防部门将不断丰富宣传形式和载体,持续开展社区消防宣传工作,积极发动基层 力量,全面普及消防安全知识,积极营造"人人关注消防、人人参与消防、人人学习消防"的良好氛围,为做好秋冬防火工作打下坚实基础。

### 无棣古城鲁北收费站开放院落助力农户晒粮

□通讯员 曹淑娟

晚报无棣讯 金秋时节, 山东高速滨州发展有限公司 积极响应社区需求,帮助村 民解决晒粮难题,全力守护 民众"粮袋子",其中无棣古 城鲁北收费站特开放宽敞院落,供广大农户朋友们晒粮。

收费站内院子面积较大,可以容纳多户村民同时晒粮,解决了农户晒粮难题。 在等待粮食晾干的过程中,村民们可以相互分享种植经 验,增进情感,共同分享丰收的喜悦。晒粮村民高兴地的喜悦。晒粮村民高兴地说:"以前晒粮的时候,中午都得守着,晚上也得起来看好几遍,现在终于可以放心地睡个安稳觉了。"

民生无小事,下一步,山

东高速滨州发展有限公司将进一步拓宽服务链条,持续完善公共服务体系建设,全力擦亮"山高·行"运营服务品牌。

#### 邹平公安接连 破获2起盗窃案 抓获嫌疑人2名

近日,邹平市公安局开发区派出所全力做实"小案侦防",以破"小案"积聚"大平安",接连破获2起盗窃案,抓获嫌疑人2名,以实际行动维护了人民群众财产安全。

#### 案情一

近日,邹平市开发区派 出所接到辖区李先生报警 称家中首饰被盗,价值一万 余元。

值班民警立即出警,同时联系邹平市公安局刑债大队赶赴现场取证调查。通过对现场的仔细勘查,结合对周边视频监控的排查,民警深入研判成功锁定杨某有作案嫌疑。

目前,犯罪嫌疑人杨某 已被邹平市公安局依法刑 事拘留,案件正在进一步侦 办中。

#### 案情二

了解情况后,民警立即 对该快递站被盗案件进行 调查,通过调取相关视频资 料分析研判,结合现场走访 调查,10月9日成功锁定嫌 疑人许某某。

目前,案件正在进一步调查中。

(齐鲁网)